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A deczember 11-iki diadal.
Egy lejárt remlszur híveinek kélségbeesell küzkö- 

(lese volt a 11-ón lefolyt városi bizottsági tagválimlás. 
szemben azzal a hódiló politikai khalekizmussal, a mely
nek fölkent apostoli*  gr. Apponyi Albert.

A i isza-Szápáry-H i-kerlc állal megteremtett kor
mányzati hazugságok szálltak bitókra a nemzeti párt 
állal hirdetett igazságokkal s az igazságok alaposan föld
höz lapították a hazugságokat.

F. hó 11-án Zombor sz. kir. város 27 városi tör
vényhatósági bizottsági tagot választott s a kormánypárt 
igen szerelte volna elhitetni a közönséggel, hogy itt nem 
politikai mérkőzésről, de attól egészen elvont, minden 
ember külön Ízlése alá rendelt választásról van szó.

De e valótlan fölfogás terjesztése mellett harczvo- 
italba állította mindazon elemeket, a melyek a lefolyt 
orsz. képviselőválasztás alkalmából az ellenzékkel meg
verekedtek s legyőzőitek.

Kik küzdöttek a városi kormányzat mellett ?
A főispán, polgármester, volt kormánypárti orsz. 

képviselő stb.
S kikből állott az ellenzék ?
Első sorban a nemzeti párti végrehajtó bizottsága 

tagjaiból, élükön Szemző István pártelnökkel. Tehát 
hasztalan tagadnák a lényeket.

Politikai küzdelem volt ez minden izében s mint 
az. orsz. képviselőválasztáskor, úgy most i.> a kormány
párt teljes légyőzelésévei végződött.

A kijelölt 27 bizottsági tag közül 20 ellenzéki 
választatott meg nagy szótöbbséggel.

Es nem volt olyan választó polgár, ki midőn sza
vazó lapját az urnába vetette, ne akarta volna vagy az 
ellenzék, vagy a kormánypárt ügyét szolgálni.

Midőn tehát e város választó polgárainak túlnyomó 
többsége az ellenzék vezérelemeit választotta meg városi 
bizottsági tagokul, akkor kinyilvánított akarata szerint

szakitolt a jelenlegi kormánypárt minden politikai elvével s 
vwlót kiáltott minden oly működés elé, mely a kormány
párt uralmából folyik.

\ etól kiáltott azon axiómának, hogy e város élén 
politikai ágens álljon főispáni méltóságba burkolózva, 
kinek összes ténykedése a kormánypárt érdekeinek vak 

1 előmozdítása.
Vétót kiülheti annak, a tisztviselői allásnak a mely 

nem nyert a polgárság bizalmából mandátumot, hanem 
a íőispini protekozió juttatta oda, a miért cserébe örök 
hűségei kellett fogadnia.

S végre vetőt kiáltott az ily immorális alapra fek
tetett városi kormányzat megannyi bűneinek, a melyek 
átokként nehezednek a válusztó polgárok vállalva.

A kormánypárt maga is beismeri az ellenzék teljes 
győzedelmót s hivatalos lapjában a következő kihívást 
intézi a megválasztottakhoz :

rMi>«l tehát módjuk és alkalmuk lusz illetékes fórum előtt 
kifejteni városboldogitó terveiket, módjukban lesz a közigazgatás 
s annak minden ága fölött a legszigorúbb kritikát gyakorolni.

Tehát ki vele, mi és miért rossz nekik, hogyan akarják, mi
lyen elvek szerint czélozzák előbbre vinni Zombor város köz
gyűlését ?*

E kihívást, — mint egészen jogosultat, egyszersmind 
a széles irányú vita megnyitására való invitálást elfogad
juk s kötelességünknek fogjuk ismerni o város közéleté
nek megannyi súlyos sebeire reámulatni, sőt megjelölni 
az orvosságot is, a melylyel azok gyógyíthatók len
nének.

Általánosságban ismeretesek a nemzeti párt elvei, 
s igy fölösleges azokat a közigazgatásra vonatkozólug is
mét fölfejteni.

A kormánypárti sajtó szemrehányást tesz nekünk, a 
mért, hogy u jelöllek fölállítása tekintetében uxclusivitást 
állítottunk föl. a minek áldozatul esett két derék polgár
társunk : Dömötör Pál költő és ScháfTner József.

Erre lehetetlen nem válaszolnunk.
Első sorban ki kell emelnünk a kormánypárt amaz

exclusivitását, a melyet évtizeden át gyakorolt az ellen
zék irányában, kizárva azt nemcsak politikai, de egyszers
mind társadalmi akoziókból is.

A helybeli kormánypárt élén a főispán s polgármes
terrel valóságos irtó háborút folytatott mindaz ellen, a 
mi csak czimél is hordta magán valamely ellenzéki
ségnek.

Soha ellenzéki férfi nem részesült még társadalmi 
megbecsülletésben se, ellenben a sértő mellőzések, a ki
hívó negligálások napiremlen voltak.

A politikai türelmetlenség sehol ez országban nem 
grassált annyira, mint nálunk.

Most végre, midőn az elavult, roskatag párturalom 
utolsó vonaglását éli, hozzánk fordul a gőgös klikk, szem
rehányást léve, hogy két érdemes hívét megbuktattuk.

Nos tehát, ez igaz !
De váljon mi kövotkezik ebből ? Váljon az-e, hogy 

mi elzárkóztunk egy Dömötör Pál, vagy egy Sohftffner 
József érdemei elöl ?

6 nem ’
Senki jobban e két férfiú érdemeit nem méltányol

hatja nálunk.
Es ha ezek az urak a mi pártunk nemes és kifo- 

gásolhatailan intentiói elöl nem zárkóznának el, ha támo
gatnák Apponyi gr. diadalmas zászlaját, bizonyára meg
tudnék tehetségüket s tekintélyüket becsülni.

így azonban veheti-e valaki is rósz néven, hogy sa
ját legszentebb meggyőződésünket félre nem tehetvén, 
ellenük, mint kormánypárti korifeusok ellen szintén föl
vettük a húrozol?

Ellenben rósz néven vesszük mi a kormánypárttól, 
hogy két ily kiváló emberét oly városrészekben léptette 
föl, a hol azok ki voltak téve a bukásnak ?

Lám, az ellenzék e részben sokkal nagyobb tapin
tatot fojtott ki.

Országos képviselőnket jelölhettük volna bármely

A „Zombor és Vidéke44 tárczája.
Nem is volt még . . .*)

(Kwiciky Oyula kiadatlan költuuimip 20 ér«« korából.) 
Nem is volt még valami régen, 
Három négy éve sem lehet. 
Veled sétáltam kint a réten, 
Terólad irtain verseket.

Sok jámbor szerkesztő lefőzött 
S szidá hitvány dorombomat, 
S ez a doromb hiába győzött : 
£n akkor voltam boldogabb.

Hogy vártam, hivtani azt a perczet. 
Mikor, ha majd nagyok leszünk, 
Téged az oltárhoz vezetlek
S a pap előtt megesküszünk.

Elváltunk s röpke év után mar 
Szebbnek találtuk a jelent,
Ám gúny a múltat még se érje ; 
Az ifjúság emléke szent.

Megnyugszom ime, bárha sírva : 
A múlandóság hü barát, 
Magunkkal visszük, le a sírba 
Az első szerelem dalát!

Puck István.
1844—1892.

A mai világban, a midőn a Val issal nem nagyon törőd
nek az emberek és a lelkiüdvösséggel összefüggő gondolatok 
és cselekmények úgy szólván mellékes szerepre vannak utalva

♦j’Naay költőnk. Arany Jánoi jutott •ízűnkbe, ki halála előtt síért | 
neui adott ki többé veraekal, .hogy ne haljon meg mint koldul, a ki leninit . 
nem hagyott,- — midőn a korán elhalt Reeiczky Gyulának • gyönyörű kül
lemén) ét a ^Magyar Nők l.apja“ karácsonyi ualonlában oh álluk. E remek 
költemény hiányzik Reiloiky oiezae köteteiből. A Magyar Nők Lanja kará
csonyi ezalonja közli a költő hun érez korbeli arczképét és a ren kéziratának 
facsimiléjét 11. A gyönyörű költeményt sietünk közölni olvasóinkkal. A aisrk. 

a mindennapi életben, bámulatos jelenség az olyan lelkész, a 
ki szónoklatával még azon egyének szivében is mozgásba tudja 
hozni az Istenhez való emelkedés erőit, a kik a mai kor szelle
mének hódolva templomba csakis akkor járnak, ha ott valami 
érdekes, különös látvány Ígérkezik, vagy pedig az ott való 
megjelenést egyéb okból el nem kerülhetik. Puck István, Apa- 
tinnak felejthetetlen plébánosa minden alkalommal megtette ezt.

Pap volt a szó legeszményibb értelmében. Minden tettét 
az érzés melege kisérte. Egész élete a bölcseség és szeretet 
gyönyörű összhangja volt. Férfiassággal párosult galambszelid- 
sége bizalmat és rokonszenvet keltett mindenkiben. A kik e 
jóakaró, nemes lélekkel huzamosabb ideig érintkezhettek, nem 
szabadultak erkölcsi fensége bűvös hatása alul, róla az elra
gadtatás hangján beszélnek.

Híveinek szivében csakis a legnemesebb érzelmeket kel
tette fel. A szószéken nem magyarázta senki szebben a szent- 
iras csodáit nálánál. Bölcs oktatásai, szigorú, de igazságos fed
dései, nyájassága, tudománya, elragadó szónoklatai, házafisága 
jó szive, a ragaszkodásnak és tiszteletnek bámulatos jelensé
geit varázsolták elő számára. Rajongással szerette Őt Apatin 
apraja, nagyja. Találkozások alkalmával kézcsókkal üdvözölték 
őt az iskolásgyermekek épugy, mint a felnőttek. Társadalmi 
állás, nem, e tekintetben különbséget nem okozott. Boldog asz- 
szony fogantatásának ünnepére, valóságos népvándorlás volt 
.'árjához. Vccsernye után a község összes leányai elzarándo
koltak nyughelyéhez és könnyes szemekkel, ahitatos tohásszal 
áldoztak emlékének.

Sohasem felejtem el szavainak hatását mindannyiunkra, 
a mikor Apatinban az első magyar prédikácziót tartotta. A 
németség ellenezett mindenféle változtatást a régi renden. Azt 
mondván, hogy a templom német pénzen épült, ennélfogva ben
ne az Isten igéjének hirdetése is németül történjék.

Sokáig kértük, hogy magyar egyházi szónoklatokat is 
tartson, hiszen az intelligens közönség amúgy is magyar. Hi
vatkoztunk a magyarosodás érdekeire, az ő hazafias érzelmeire. 
Végre engedett. De kikötötte, hogy azon alkalommal mindan
nyian megjelenjünk, nehogy üres padok előtt kelljen az első 
magyar hitszónoklatot megtartania.

összebeszéltünk, hogy egytől egyig mind megjelenünk. 
Még a kálvinisták, lutheránusok és zsidók közöl is sokan eljöttek. 
Tüntetni akartunk az apatini magyarság sokaságával. Templomba 
menet véletlenül a hit kérdései is szóba kerültek. Általános volt 
a nézet közöttünk, hogy a tulvilági élet, imádság, gyónás, mai 
napság már túlhaladott álláspontot képeznek. Némelyik közülünk 
valóságos atheista volt. így értünk a templomba. Elfogulva te
kintettünk a nagy pillanat elé. Végre elérkezett. Figyelmünket 
legelőször is plébánosunknak bámulatosán lágy és csodálatosan 
mély, erőteljes hangja ragadta meg. Mar a bevezető mondatok 
is teljesen lebilincselték szivünket. Gondolatmenetének ellenáll- 
hatlan logikája, lelkének szenvedélyes szárnycsattogásai, meg
rázó felkiáltásai csodalatos erővel hatottak reánk. Fokozta ezeket 
élőszavának zengése, mozdulatainak nemessége és festőisége, 
szemének kitörő lángja. A midőn pedig legvégül a főoltár felé 
fordulva áhítattal kérve magyar hazánkra az Isten anyjának 
áldásait, mindannyiunkon a megindulás legnagyobb foka vett erőt.

Mélyen megilletődve távoztunk Istennek egyházából. Ön

kénytelenül is egy csoportban haladtunk hazafelé, mintha a 
hallottak egygyé forrasztottak volna bennünket. Menetközben, a 
varazs alul felszabadulva, elragadtatva magasztaltuk gondolatai
nak bámulatos mélységét, az előadás tisztaságát és világosságát, 
Ismét szóba kerüli a vallás, a dogma és ime még atheista ba
rátunk is meggyőződéssel beszélt, a hit, a vallas fontosságáról, 
a Mindenható végheletlen hatalmáról.

Apponyi, Szilágyi, Eötvös, Ugrón, az eszmény magasztos
ságával hatnak az emberre. Puck István szónoklatait hallva isteni 
ihlet varázsa alatt érezte magat mindenki.

Szent élete egyéni kedvessége Apatin társadalmi életének 
jelentékeny tényezőjévé tették őt. Lelke volt népének. Halálának 
okairól borzalmas regék forognak közszájon. Hirtelen elhalálozása 
hihetetlennek tűnik még most is elő. Szívbaja azonban mindent 
megmagyaráz. De minden fájdalmon át ragyogó csillagként fény
lik az ő jósága. Nem is fogja Őt Apatin közönsége elfeledni soha.

l>r. Alföld} Árpád.



városrészben s ki meri azt állítani, hogy bárhol is kocz- 
kara tettük volna reputatiójat ?

Mégis !
Bizonyos kiváló párlfórflak részére nemcsak helyei 

kell biztosítani. de a biztosított hely minőségével azokat 
meg is kell tisztelni.

A generálisokat nem szokták a harczvonal óléra 
állítani.

Do a kormánypárt két jelese a legnagyobb harczi 
esélyek közé dobatott.

SoliAffner a felsővárosban egy szavazat miatt bukott. 
Dömötört a szelenesében 43 szavazat buktatta meg.

Pedig a kormánypártnak van egy ments-vára. a 
belváros, mely biztos mandátumot nyújthatóit volna tő
embereinek.

Vájjon kiknek nyújtott biztos menedéket a xalaszlás 
esélyeivel szemben ?

1H? nem folytatjuk I
Visszatérünk a szeiurehányl < iclusivilásra.
Igenis, exclusivitást gyakorolunk a kormánypárttá! 

szemben, a melytől sem a múltban nem kaptunk, som a 
jövőben el nem fogadunk semmit

Önerőnkből akarjuk azt legyőzni a törvény által 
biztosított alkotmányos fegyverekkel.

De az általunk hirdetett exclusivitás nem azt jelenti, 
hogy a pártönzés minden utálatát kivigyük társadalmi 
térre is, mint azt a kormánypárt megtelte, de jelenti azt. 
hogy : „a ki nem velünk : az ellenünk

Válasszatok !
Még nem késő !
Apponyi gr. vagy Wekerle?
z\ Tisza-Szapáry gr. állal teremteti s Wekerle állal 

folytatott corrumpált kormányzati rendszer, a melynek 
napról-napra észleljük undok kinövéseit, vagy a gr. 
Apponyi Albert áltál fölállított tiszta, és szeplőtlen kor
mányzati axióma, a melynek egyik győzedelme a decz. 
11-iki nyert csata.

Az cl'eitzék diadala öröm-mámorában sietett dioső 
vezérével tudatni győzelmét.

A szolidaritásnak s bensőségnek őszinte tanúsága 
az a vá a>z, melyet gr. Apponyi Albert sűrgönyileg 
juttatott Szemző István pártelnök czimén a végrehajtó 
bizottsághoz :

„Fogadjátok üdvözlete m e t a f <• n y e s 
gyű z e lem a I k a I m á b ó I, melyet a p á r t tag
jain a k b á mulatós u r é I y e és kitartása 
a T e bölcs é s fa r a d h a t a tI a n v o z u t ó s e d 
alatt kivivőit, és m e I y a z országgyűlési 
p á r l k ö r b c n lelkesedést idézett elő.

A p p o n y i.“ 
íme a biz. eiság arra, hogy választó polgáraink he

lyes utón járnak, midőn a nemzeti párt zászlaját juttat
ják diada ra. s Zombor sz. kir. város felvirágzását sem 
a Tisza klikk állal főntartolt Wekerle-uralomtól, de 
egyedül gr. Apponyi uralomra-jutásától várhalj i.

Városi bizottsági tagválasztások Zomborban.
A Belvárosban.

Általános v>«lt a nézet, hogy a belvárosiak ennyire még 
egy választás iránt .sem érdeklődtek. Reggel 9 órakor, amidőn 
Tarcay Mr, elnök, a választást megnyitotta, még csak a követ
kezők voltak a v. roshaza kistermében: I-'rcy Imre, Dr. Molnár 
Gyula, Dt zvlto.dy Árpád, id. Husvéth János, Tarcay Dezső, 
főispani titkár és a jegyzőkönyvvezető Dr. Molnár Gyula indít
ványára bi/almi férfiak lettek . Frey Imre, id Husvéth János, 
Dr. Bruck Aimin és Dr. Ailóldy Árpád választó polgárok Az 
első és utolso a nemzeti part, a két másik pedig a kormánypárt ré
széről. L< < nck Tarcay Dezső főispánt titkár, legutolsónak pe
dig Tarca) M r, valaszt. si elnök szavazott Igy tehat a belvárosban 
a Tarcay plánét.i volt az uralkodó. z\ szavazása megfelelő meg
szakít . ••k,-. i . minden incidens nélkül folyt a torvény áltál meg
határozott időhatárok kozott. Hat bizottsági tag volt válasz
tandó. Négy hat évre, kettő pedig három évre. z\ választási 
bizottsághoz később még Szabó Sándor, hatósági kiküldött is 
csatlakozott Sűrűn jöttek a fehér szavazó cédulák, ritkán a zöl
dek. A kormánypárt úgy dél fele mar diadalmamorban úszott. 
Hiszen eg} I ( tekintés a szavazó kalap-skatulyaba elegendő volt 
annak a tm Iniaiasához, bog)’ az ellenzék veresége teljes, ük
kor azonban a nemzeti part egyik bizalmi fél fia véletlenül ki- 
hökkentette, hogy a nemzeti palinak is vannak fehér szavazó 
lapjai Egy j némát alatt vége szakadt az örömnek. A göm
bölyű arezok egyszerre tojasdadda változtak. Elkezdődlek az 
utana nézést k. Ejnye még ez sem szavazott, periig hát még 
eddig mincli.*  a kormánypárt embere volt. Olló! még az sem 
jelentkezett, pedig jelólt az ipse. Egyik staféta a másik után 
hagyta el a leimet, ugy annyira, egy pár óráig még a Belvá
rosban 1. ke esmk i.r zott a kormánypárt győzelme. Eéllizen- 
kettőkor az - lm k egy-rgj bizalmi férfival ebédelni távozott. 
Dekkei l’.i . tanácsnok, helyettes elnök ült addig helyébe. Fél- 
egykoi a 11. ok két boa.mi féifi ment magat erősíteni Négy 
orakoi az (. . I-. a s,.i\.1/ -t bezár van, elkezdődött a szavazatok 

'< -z 1. Be.ioatott összesen 167 szavazat. A választók
szama 205 A ava/atok a következően oszoltak meg:

A kom mjpirti ( io.tek közül kapott Barthal József 131 
d r 117*et ; lakübcsitá Mihály 118-at; 

Spitzer Ib in . Ii3 .1t; Karaka^evits Milivoj 119 et ; Dr. Baloghy 
Ernő 1 i0-et.

Az. ' llenz-.-ki ■<•;< tek között kaptak : Dr AlfÖldy ^rpád 43 
sz.,...iz.,’< t, Di. (,o.d tvin Ignác 58-at ; Dr. Konyovits Dávid 1 
44 • t . • .d, .< ' lili ly 40 < t , Muller Vilmos 42-01; Proboje- |
vi.s József j6-ol. Kapott ezenkívül: Dr. Cvetkovits Péter egy

szavazatot ; Dr. Pataj Sándor egyet , Massirevits György egyet ; 
Prokopovits István hármat , Paul Kálmán egyet ; Obiál Károly 
egyet. Ezek szerint tehat Barthal József 131 szavazattal, Kara- 
kasevits Milivoj 119 szavazattal, Jakobcsits Mihály 118 szava
zattal, Reiter Nándor 117 szavazattal, Spitzer Bernat 113 szava
zattal, hat évre. Dr Baloghy Ernő 124 szavazattal, Karakásevits 
Milivoj 113 szavazatta! három évre, megválasztott bizottsági 

I tagoknak jelentettek ki. Végül a jegyzőkönyvet aláírása után 
az elnök a szavazó lapokat bepecsételte és ezzel délután ,/»5‘i<or 

* minden választási ceremóniának vége szakadt.
< •* 

A felsövárosban.
| A felsővárosban, a kormánypártnak bevehetetlen erős vára
' ellen az ostromol dr. Donoszlovits Vilmos vezette. A szavazók be- 
: hozását, elhelyezését, leszavaztatásat a legapróbb részletekig 
j ujy rendezte el, I ogy a választás előtti nap este tartott confe- 

rentián bejelentett szavazok számából a választás napján reggel
I 8 órakor egy sem hiányzott. Határtalan lelkesedést idéz elő 
I Szemző István pártelnöknek a választók közti megjelenése, a csata

terv részletei még egyszer megbeszélteinek, és */ 49 órakor száz 
ellenzéki választó megjelen a szavazó urna előtt — 15—20 kor
mánypárti választóval szemben. Koczkár Zsigmond választási 
elnök 9 órakor megnyitotta a szavazást, és dr. Donoszlovits 
a,.nilatara, — l.i a választani elnök igazságsxeretetére és ismert 

' lovagias jellemére apellált, az ellenzék részéről Radulovits 
Sziiard és Heller Józsefet, mig a kormánypárt részéről Scháífner 
J z séfét és Veszelovszky Pétert mint bizalmi férfiakat kinevezi, 
e-. a szavazást Raics Lyubomir Irvszkí biró fehér lappal megkezdi. 
Az ellenzék zöld, mig a kormán) p.11 í (eltér lappal szavazott, melyek

1 gondosan összehajtva, egy l.i-> ladikaba, sorba egymás fölé he-
1 lye/.ve, nehezékkel lenyomva, (hogy össze ne keveredjenek ? !) 

betétetlek. A zöld lap délig folyvást túlsúlyban volt, — ekkor 
| jött a tisztikarra a sor, kik mind fehér lappal szavaztak. Az 

e l< n'.ék főhadiszállásán dr. Donoszlovits lakásait, — minden perez- 
ben tudlak hány ellenzéki, hány kormánypárti szavazott le, és 
biztosan tudták, hogy hány szavazatot képes még hozni a kor
mánypárt. Egy ellenzéki választó beteg, reggel 8 órakor mar 
jelentik, 3 kortes szánkon megy érte és egy óra múlva 1 beteg 
a távoli szállásról behozva -— már leszavazott. Délutáni két 
óráig egy ellenzéki választó Monostorszeghről még nem érke
zett haza, — mint ahogy Ígérte, — szánkó rohan érte és az 
illető idejében leszavaz Délután két órakor nagy haditanács az 
összes kortesekkel, — az ellenzék összes szavazata leszavazott, 
a kormánypárt 5 szavazattal kisebbségben, — de még 16 sza
vazatot bir hozni tálán. Az ellenzék összes korlesei ezen 16 kor 
mánypárti szavazatra rá vetik magukat és azokból könnyű 
szerrel 6 szavazatot az ellenzékre leszavaztatnak, a többi 
10 et neutralizaljak. Utoljára leszavazott Herczenberger Sándor 
d u. ’/i4 órakor — és ez. időtől fogva a kői manypart, mint 
a ki végkép kimerült és biztos győzelmének tudatában az utolsó 
fel órát tétlenül töltötte a szavazó helyiségben, addig az ellen
zék a leghevesebben dolgozott, kocsijai szánkói robogtak a még 
nem szavazott semleges kormánypártiakhoz, kapaccitálván Őket, 
hogy legalább ne menjenek szavazni. A kormánypárt itt-ott 
megkísértett szerencséjét, — de ott találta mar az ellenzék kor
tesét, és fiakkerjei üresen jöttek vissza a szavazó helyiség elé. 
hol a már százakra menő ellenzékiektől gúnyos kiáltásokkal fo
gadtattak. A leghevesebb küzdelmet a kormán)patt délelőtt 11 
óra körül fejtette ki, azonban minden erőlködésük hiaba való 
volt, mert Csuvardics István, Berlekovics Vincze, Budimcsevics 
G ibor és István, Krizsák Lukács, Fischer Gyula. Mészáros La
jos és a többi ellenzéki férfiú kitartó fáradozásaikon megtörött 
minden mozgásba hozott kortesíogásuk. És a leghevesebb küzde
lem idejében mint váratlan szellem robogott mindig elő Saernző Isi- 
A.in fogata, — ott latjuk országos képviselőnket dr. Drakulits 
Pált és Eremits Bogolyubot a kik az utolsó pillanatban hozták 
a kormányhatalomtól megfélemlített szavazókat. A szavazó la
pok összeolvasása rendkívül érdekfeszítően történt, mindkét páit 
biztosra vette győzelmét. Koczkár vál. elnök ugyanolyan sor
rendben vette ki a szavazó lapokat, mint ahogy betétettek és 
igy töitént, hogy 104 szavazatig a kormánypárt óriási túlsúly
ban volt. Ezen voltak a déli és délutáni hivatalnoki karnak sza
vazatai, — innen eredt azon elterjedt korai hir, hogy az ellen
zék elbukott, pedig ellenkezőleg itt bisonyodott be legjobban, 
hogy jó szervezés és ellenzéki elv mellett hogy verheti meg a 
kisebbség a többséget. A korrnánypáit ezen vereséget nem egy- 
h imar heveri ki, —■ mert elbukott Scháífner József, ki nélkül 
némely túlbuzgó mameluk el sem tudta képzelni sem a köz
gyűlést még kevésbé a felsővárost, ahol oly sok ideig Scháfl- 
ner volt a totum-factum. Megtanulhatta ebből némely vaskala
pos, hogy lejárt már azon idő, mikor még mások megkérdezése 
nélkül egy ember akarja egy egész városrészt orránál fogva 
vezetni. — Leszavazott összesen 270.

Fratricsevics Béla 264, (Kormánypárt és ellenzék jelöltje.) 
Dr. Donoszlovits Vilmos 143, Radulovits Kos/ta 135. Bittér- 
maim Nándor 134, Dujmovits Péter 132.

Megbukott: Gromilovits Károly IBI. Scháífner József 131, 
Czimmermann Gyula 128. Ugri Mihály 125. Vissza lett utasítva 
3 ellenzéki

* ••
Szellenoae külvárosban.

Alig élt meg a Sz.ellcncíc városrész oly érdeklődést, mint 
minő volt az ez idei bizottsági tagválasztás. Mindkét párt e ke
rületre nagy súlyt fektetett, s bármelyik partembert kérdezte 
valaki az eredmény felől, mindegyik a biztos eredmény kilátá
sává! kérkedett, s az eredmény megmutatta, hogy az ell nzékiek 
föltevése bizonyult alaposnak.

A választás lefolyásáról külömben álljon itt kiküldött tu
dósítónk értesítése.

Mar pontban 8 órakor megteltek a választás helyéül ki
jelölt Tigris szálloda termei, s a párt korifeusai hol hangos, hol 
suttogó utasításaikat adtak ki a korteseknek. Midőn 9 órakor 
Di Gertinger l’al a választást megnyitottnak jelenté ki, felhívta 
a jelenvoltakat, hogy torvényadta jogukkal élve, négy bizalmi 
lei fit nevezzenek, mire íülsiketitö lárma következett, melyből 
mindent, csak nevet hallani nem lehetett. Mire Dr. Gertinger 
az előtte ismert két párt vezérférfiait hívta fel a kijelölésre, s 
c/tk nyilatkozatának vétele után Paul Kálmán, Bertólino Sán
dor, Esztergamy Karoly és Vukadinovits Koszta lettek bizalmi 
férfiakul elnókileg kijelentve, Az elnök emez enunciatióju mar 
előre biztosította részére az ellenzék vezérfél fiainak bizalmát, 
mert e tény kizárt minden utógondolatot, melyet az elölnek 
imput.ihattak. A legszebb reményekkel kezdődött a választás, s 
mint -z eredmény megmutatta — e remény jogosult volt.

Sűrű tömegekben közeledtek a választók az urnához, s 
mig .1 hivatalnoksereg a kormánypárti fehér, addig a főldmive- 
lök a zöld ellenzéki szavazó lapot dobálták az urnába. A választó 
bizottság tagjai a zöld és fehér lapok csaknem egyenlő számát 
konstatálták dél felé, ámde a véletlen úgy akarta, hogy a fehér 
lapok közül egyik a földre easék s felnyíljék, 3 az Árgus 
szernek olyan neveket pillantanak meg, kiknek viselői a kormány 
szekerét nem szokták tologatni, vagyis fehér lapon az elleuzék 
jelöltjei szelepeinek. Szent atyám! kialt fel egy 18 karátos ma-

I meluk, hisz ezek minket rászedtek! Hisz most egyatalan nem 
tudhatjuk hányadait vagyunk ! S most következett egy óriási 
zűrzavar a kormánypárt táborában. Futkosas, sugdosas, hangos 
és halk szemrehányások, s végre megfogamzott egy uj terv, a 
utelylyel ezután biztosan meg lehet állapítani: melyik választó 
kikre szavaz? Meg is jelent az első fehér ezédula a hatan vörös 
kereszttel. No mar ez a mi emberünk, eztán mar megállapíthat
juk a számarányt. De hát nem azért voltak ám az. ellenzéknek 
oly szemfüles kortesei, hogy az újabb taktikát föl ne fedezzék, 
s délután 3 óra felé tapasztalta a bizottság, hogy az. ellenzék 
jelöltjeit tartalmazó zöld lapok szintén keresztezve vannak vörös 
ironnal, Egyszóval a legnagyobb buzgalom cs kitartás jellemezte 
az ellenzéki párt vezetőit. Még inkább mondható ez a válasz
tókról, kik félig megfagyva, a másfél órai távolságra lévő szál 
lásokról érkeztek ar. urnához.

Délután 3 órakor már el volt dőlve a választás erednie 
nje, mindenki tudta, vagy inkább érezte az ellenzék diadalát. 
Ekkor határozta el magat Milivojcvits György az. utolsó erőfe
szítésre, s megfogadta, hogy a még meg nem jelent ellenzéki 
tábort az urnahoz hozza, s rábírja, hogy a kormánypárt íérfiaira 
szavazzanak. Hiú reménynek látszott e hivalkodás, s ime csak
hamar megjelent Györgye két oly választóval, kikről tudva volt, 
hogy az ellenzékhez tartoznak. Mindkettő a kormán) part fehér 
szavazó lapjait szorongattak kezökben. Midőn azonban az. elnök 
szavazati jogukat konstatálta s felhívta a ezédula atadasara, 
egyet köliint, megiazza bundáját s chülyesz.li a leliér lapol bún 
daja tömkelegében s elöbukkanik onnét a zöld színű lap, mely 
az urnába vándorol. Milivojcvits uram pedig úgy < Iparolog, h<>; y 
még most sem tudjak hová lett. 4 óráig mar igen kcvc-.cn s,a.- 
lingoztak, s csak a fáradhatatlan választási s.uikck hoztak a 
messze távolból egy két zöld szavazó lapot.

Pont 4 órakor bezáratott a választás, s konstatálva lett, 
hogy összesen 313-én adtak be szavazataikat, melyek követke
zőleg oszoltak meg: Hennebtrg Sándor 189, Paul Kálmán 185, 
Másíts Novak 180, Budimátz Antal 180, Fratricsevits Ászt Vili- 
cze 179, Szakáll Adorján 178, Ehrlich Nándor 177, Dömötör 
Pál 133, Darázsy Antal 132, Odry János 131, Krizmanits Imre 
129, Slebler Béla 129, Milla András 129, Milivojevits György 
128, Janck Ferencz 3, Perviz Sándor 2, Dekker Pál 1. l iaub 
N. 1, Schrott Mátyás 1, Bielitzky Kálmán 1, Gerevits Gusztáv 
1, Dr. Havel József 1, Kozma László 1, és Eibach István 1, 
— ennek folytán az elnök Henneberg Sándor, Paul Kálmán, 
Másíts, Novak, Szakáll Adorján, Fratricsevits Ászt Vincze, és 
Ehrlich Nándort jelentette ki 6 évre, Budimat/. Antal 3 évre 
megválasztott bizottsági tagoknak.

Végül nem mulaszthatjuk el, legnagyobb elismerésünket 
az elnöklő Dr. Gertinger Pálnak kifejezni, ki a választás elejétől 
annak végéig igszsagérzettel és parttekintet nélkül működött.

Cservenka külvárosban.
Csenünk*  külvárosban Konyovits Színia votidéglöjúbeii követ- 

kt-zóleg lolyl le a választás:
Dr. Krói/ita Isi suli, vzlasztasi elnök üdvözölvén a választókat, 

l.ióositoiia ókul mintegy meguyugtalaskép, hogy szigorúm! a tör
vény szerint lóg eljárni » mivel nem volt titok, hogy az. ellenzéki 
valrtSitók bizalmi félti illák dr. Pavlovils Jenő ügyvedet is jelöllek 
ki. az elnök lelkórlu a választókat, hogy oly bizalmi féiíiikat jelol- 
junuk. akik nem ogyszoisinind jelöllek.

Így lvli.il a .itlllodisoknak olejól Vveiidők, az vzeli eshető
séggel már előzetesen számolt ellenzéki tnlnsziok bizalmi h-iliakul 
Ilkils Szavo es S.irils Uyuka kereskedőket, a km m myp-mák i'av- 
loiits M. keraskudöl es Arszeiiovits Jocza czipészt jelöllek ki.

Ekkép megkezdődvén a legnagyobb rendbeli a választás, az 
ellenzék diadzh Illír a kezdetben ketseglvleii volt, választóink sltlü 
tömegében alig-alig fordulván meg egy egy bús kormánypárti, a 
k Illek aiczáról olvasható volt e gondolata is: „liinba Joliéin ide*.  
Szinte restelleni látszották, liogy e bánni ókból reájuk nehezedett 
„mu»zfij“-ra nem vehetnek reszt az eltelnék lelkesvdébvheii. mely 
dicső és fáradhailan vezére, Lallos>eviis Jakab kőiül lolytotiosaii 
Csoportosulva, ez nllal kitartásra buzdillato:! ; r -n iniil logndl.t n 
szaval nem Igei! megtartott vnlaazlasi elliok azol) viselkedését, a 
lllilit egymás ut.il) dobta vissza legketséglek-liebb szavazatiunkat, 
tnl.m azon reim-nyben hatba mégis valahogy többségre lehet szelt 
tvimi. Do mind lilába ! Az egy visszautasított Szavazó helyet tíz 
ÚJ fogblla el a brzlos győzelem tud ilabaii. mini n 1 aj logialla el 
az ellenzék a vnlaszlúsi helyiségekéi, s deltáján III >1 biztos Volt 
győzelmünk, bar eddig mar 30—40 elluiueki szavazaton utasított 
vissza az ülnök.

Nem múlás/hatom el megjegyezni, hogy e/en visszautnsitási 
turpisságból! nagy éidenicket szeizetl magának Pavlovila M. bizal
mi féifi. a ki milídmi tisztesség szem elöl hngyusáv.tl, valóságos 
zsoldosként űzte csúnya mesterségét — de mint láttuk, hiába! 
A 7 ik számú rendőr kötelességének leljusitese lielymt — a kortes- 
kvdessel foglalkozott — nagyban, llh-ly lény Ledésebuii azonban 
Kandlvr József idejekorán inegakadalyozta.

A választási záróra elmult ivaJ a s/.avnzallapok összeszámlal- 
(ntvaii, kitöm, hogy a kolülbelül 60 rlulasiluK szavazat vlejtésu 
daSzára az ellenzés 100 szavaz.liiyi többséggel Vihiszlolla meg 
jelölljvll: dr. Diakullls P.d, Eieliilts Amadé. Ralidéi Ji-Zrel, dr. 
Pavloviig Jenő es Radulovits Koszta személyeiben !

Hal-trlnlali lelkesedéssel fogadtuk vulnszlolirk n v.ilaszlns ezen 
eredményét, eltelve a megválasztottakat, e pali d Cső elnökei 
Szelliló Istvánt es oiszugg) űh-si képviselőnket. de kiz ii <.|ag n vulisz 
tus oroszlányut, a lamdliallaii es « iiisgn tn-niébeii piirutlniiui itt 
álló Lillossevils Jakabot.

A Bánátban.
A Bállalkfilvaros Választó polgárai lúlnyolllolug ellvll/éki él/()• 

lelüek 3 a Ivfolyl képviselőválasztásból tudjuk, Imgy a 380 vUlászló
ból álló városteszbeii 90 többsége Volt nz ellenzéknek.

E köztudomású en elvilatIiaIaIla 11 teli) nyel szelllbell is Illeg- 
kiaéilé a kmiimnyp u t jelölljvll keieNziül vinni meg p<dig oly 
eszközök alkalni’iziia.ival, a melyek törvény telellek.

Eltekintve a korteskedts nzoti Hetimtől, n nívlyre a zombori 
koiinuii)pul piívdegiumol látszott szerezni, lioity I. 1. mindenféle 
prasnio nlkaliliazlnllk a választó lelkiismercb‘ie. különösen kirívó 
visszaélésként bvlyeguzHIk meg a kiküldött valssztuni elnök dl. 
Tliurszky Zugnmnd ügyvéd s városi bizottsági tag azon lorveny- 
vllenes tényei, a nmlyet a bizalmi feiö-vk oiikényü kinevezése a az 
ellenzéki jeluh-s vakmeió negligál vsa állni követelt el.

A törvény ugyanis abból indulva ki. hogy mint minden vá
lasztásnál, úgy itt is partok állhatnak szemközt, négy bizalmi féifi 
villául ital engedi Illeg.

Igaz, nem mondja a törvény, hogy ezek a pártok szerint 
vólastlandok. de a legnagyobb abs/uidum volna azt a magyaia- 
zalot adui u törvényi rendelkezésnek, Imgy a vnlasztási aktus 
lefolyását vgv párt bizalmi emberei, számszerűit négyen ellenőrizzék, 
mig * másik part emberei egysieiűen kiznrassanak abból. Dr. 
Tliurszky Zsigmond választási elnök a priori abból n törvenyelleties 
s jogáaziallau fölfogásból indult ki, Imgy a 4 tilalmi ídíi egy 
pártból válaszható, az ellenpárt rovusara, a rt)i pedig valóságos í ibul 
vaskarika.

lvli.il


Ik- hogy ezen minden józan logikát kiguuyuló ténykedik 
! ■ " '■ ■ i"in álidlotla elnöki jogaival »i-#íttl-'ni a önke-
ny.-n.-k mgcdni l-.lyási <*ti  „ |,..| alkotmányos jogok i.i

.....S|,:H g.Vuk<Hl..>Hiól volt S/.. II n..lyeií iránt liiiuden |unn Jó ' 
nri..).n etilből' bizonyos kegy. lelet szokott taiiUbitani

Mit toll?
Midőn n 1*111.11  \ daszió polit .i'ok túlnyomó többségének j 

nevelten (Ir. Drakulii.s P.d orsz. képviselő arra kérte, hogy n né-»y 
bizalmi férfiú koz.nl kettői az ellenzéki választók közül fognd)on el, I 
e jogos kérést ridegen azzal utasította viasza, hogy ó nem tudja 
pártok állatiak é szemközt, a hogy hol van a többség?

Mire aztán dr. Drakulita I»á| azt jelenté ki :
„Csak ha vak. vagy bolondnak telteted magadat, lielil Vehe

ted eszi e, hogy nekünk óriási többségünk van jeleli, mert több, 
mint 100 választónk éli 15 választótokkal szuiiibvn."

Ha pedig sajul kijelentésed szerint mind a négy bizalmi 
léiíit a többség ajanlása szerint akarod megjelölni akkor vala
mennyit a miénk közül kellene elfogadnod.

És az. önkenykedes fölötti méltó megbotránkozás eme szavai 
annyira jogosultuknak bizonyultak, hogy az ellenzék a 13 Jutási 
tolt szavazat dae/ara 90 szavazattöbbséggel verte meg a kor
mánypártot.

De illeg szembeötlői.hé válik dr. Tbiir*zky  Z-igmond önkényt! 
eljár. 8.i, lm szeinl eálliijnk azt a többi váiosrés/l.rli elnökök e 
lekin'. llbeli korrekt es tapintatos magatartásával.

A belvárosi.un Ind az ellenzék kisebbségben maradt, éppen 
e lapok szerkesztőjének indítványára lett a négy bizalmi l.-ili 
választva, természetesen mm is igényelve azt. hogy mind a né.-y 
ellenzéki legyen a minek semmi értelme sem lelt toliiu.

A s,el nősei választási elnök dr Gerliiiger p4| d.c/ára a 
kormánypáiii választók zajongásainak, elfogadta az ellenzéki I izalmi 
férfiakat.

így tett dr. Krónils István cserveiikúban s Koczkúr ZJgmond 
a felsővárosiuln.

Mit akart tehát dr. Tburszky elérni azzal, hogy az ellenzéki 
bizalmi fél fiiakat nem tűrte meg ?

Tápot akart-e nyújtani unnak a vak gyaniiuak, mely nálunk 
ugy is kézen fekszik, hogy a választást meg akarjuk hamisítani?

Vagy halni akart ezzel a népre, melyet ily kép arra akart figyel
meztetni. hogy a koimáiivpi'lté n hatalom s ál ból az ellenzék ki 
van zárvu?

Bármi lett légyen is czélja, semmit el nem ért pártja érde
kében. magát azonban politikaiig disqualifikúlta s arról győzött 
meg bennünket, hogy oly akczióknál, a melyek politikai érettséget, 
jogi elmeélt s mélyebb alkotmányos érzületet követelnek meg. — 
nem használható, s az ellenzék valóban résen is lesz, hogy a jö
vőben ily természetű kiküldetések alkalmiból mellőztessék.

A mi a szavazási illeti, egészen correktöl folyt la. — bár az 
ellenzék nem kontrollálhatta az elnököt, do az eredmény azt mu
tatja. hogy semmiféle machinatiók nem történtek, a mint külöuben 
nem is történhettek.

Meg vagyunk arról győződve, hogy ily macliináliók a ma
gánéletben mindig tiszta jellemű, gentleman-magntarláau elnök aae- 
melyéhez közel sem férkőzhettek volna, de ép ez okból az Ő érde
kei hozták magukkal, hogy ilyesminek puszta gyanúját is eleve 
elhárítsa maga s főleg környezetéről.

Valóban ez a gyanú futó lázként terjedt el a bánáti válasz
tók közt s széliében azt beszélték, hogy a szavazó lapokat ki fog
ják cserélni.

Midőn aztán a szavazás berekosztetett a az elnök nem kifo
gásolta dr. Molnár Gyula jelenlétét a szavazatok összeszámolásán J 
s majd az eredmény kihirdetése alkalmából eklatánsul megezáfolla 
a saját hibájából származott méltatlan gyanút, a választó polgárok 
iilial-.nios örömriadni közepeit éljenezték meg. mint pártatlan el
nököt, bár azt nem érdemelte meg. mórt ha utóbbi magaviseleté 
sok tekintetben enyhítette is előbbi merev s indokolatlan magatar
tását. de a megbántott jogérzel egy könnyen nőm feledhet oly 
sérelmeket, a melyek a legszentebb al-kotmányos jogok gyakor
latában érték.

A bánáti választók vezetése s az ellenzéki akczió sikeressé 
tételében Hiti Sándcr. Magyaríts, Szélűin s Ferencsevits szerezlek 
feledliülotlen érdemeket.

Különösen kitűnt Hiltl Sándor nz 6 rendkívüli ügyességével 
s a p<rt iránti hűségével, a melyet szivesun örökítünk itt meg.

A választás eredményű a következő : 
Megválasztanak :

dr. Alfoldy Árpid 168, dr. Donoszlovits Vilmos 169. dr. 
Molnár Gyula 167, dr. Z-ikó István 168 s Leovits György 167 
szavazattal.

A kormánypárt jelöltjei voltak :
C/*r  András. Rikín Jórsa. ('servenka Lajos. Momirovils Vladó 

Rajos Markó kik közül az első 78. a többi 77 szavazatot kapott.

Megyei s lielyi hírek.
’ A megválasztott városatyák betűrendes név

sora. Ellenzékiek : dr. AIfoldy Árpád. Budánovits Antal, dr. Drnkuhts 
Pnl. dr. Donoszlovits Vilmos (két.helyen). Dujmovits Péter, Eremits 
Bogolyub. Elirhch Nándor, dr. Frntrícsedis Ast Vincié, Fratricsevits 
Béla. Henneberg Sándor, Kaudler József. Leovits György. Masits 
Novak, dr. Molnár Gyula, dr. Pavloviig Jenő. Pnul Kálmán, Ka- 
dulovils Cos/ta (két helyen). Szakáll Adorján. dr. Zákó István. 
Kormánypártiak : Barllml József, dr. Baloghy Ernő, Billerinann 
Nándor, Jakobcsits Mihály, Karakusovits Milivoj, Reiiter Nándor, 
Spitzer Bernül.

* Közgyűlés. Bács-Bodtogh vármegye törvényhatósági 
bizottsága o hu 20-áli tnilja meg idői rendes közgyűlését.

* Áthelyezés. A pénzügyminiszter Baranyai Gyula zom
bori pénzügy igazgatósági szállít íszlel. Székely-Udvarhelyre he
lyezte át.

* A király adománya. Ú Felsége a király az ó-verbásti 
gur. kel. községnek iskohu-pitkezési czélokra 100 frtol adományozott.

* Megjutalmazott tanító. A magyar földhitelintézet 
2500 frlnyi dijat tűzött ki oly néptanítók jutalmazására, kik fais 
kólát kezelnek. A foldmivelésügyi miniszter ez összegből 100 írtől 
— többek közt Deák Béla kulai tanítónak ia Ítélt oda.

* Hymen. Kupfer Sándor bajai lakón eljegyezte Duulah 
Berta kisasszonyt Bajáról.

* Pacséron a múlt hó 30-án megejtett tanilóválasztásnál 
egyhangúlag Kincses Sándor lett községi línitóvé megválasztva.

* Meghívó. „A zombori iparosok készítményeinek áru- 
i -arnoka. mint szövetkezőt", miután a tagok a f. évi deczember 
Ildikére hirdetett gyűlésre határozatképes szninban meg nem je
lenlek, e hó 18-án d. o. II órakor a középksreakedelmi iskola 
épületében — a mull gyűlésre kijelölt tárgysorozat! - rendkívüli 
közgyűlést tart, a melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meg
hívja az igazgatóság.

* A osantavériek képviselőjük Tompa Antal azon ige 
rele folytán, hogy beszámolója megtartása végett e hó 13-án kö
zöttük megjeleli, mindent tiköveitek, hogy Tompa fogadása minél 
impozánsabb legyen. Azonban deczember 9-ki kelettel tompáiul a 
következő levelet kapták: Igen tisztelt polgártársak I Nem lehet 

nagyobb megtisztelés a képviselőre mint választói bizalma sze- . 
lelete. En a legboldogabb •nib.-iek ko.u tallózóin intilliiom vá
lasztóim biziilmát, de viszont ei*ein  » kötelest*  gemel K nulvh'l 
hazám év választóim iiúnl tartozom. Őszinte öioméi/ellel ullok szol- 
gáláinkba 8 sietek körükbe, de éllé legiilkullliasul-b időnek lurla- 
1111,11 n farsang valamelyik napját, s éréit e impuk egyikén vagy 
esetleg előbb. Vagy hm mikor is s/emélycinilld i elidelker ni s/nis- 
kedjenuk. Egyben magam ház. fiúi jó indulatukba s nemes pánté- j 
gísukba ajánlva, hol tini üdvözlettel vagyok Budapesten. 1892. du- I 
c/ember 9 en TompS Antal ütsz. képv. E levél megi-rkeztu után j 
•t polgári kőiben egybogytllt polgáruk egyhangúlag elhatározták, 
hogy Tompa liszteleléru megiendell díszvacsorát Ők maguk Tompa 
nélkül kőink el. Ma OstO Tompa a lóle jött sürgönyben lliegigeii 
hogy januárban eljön esantaveri választói közé.

* A szegedi kereskedelmi és iparkamarától 
következő meghívást kaptuk. A szegedi kereskedelmi ■ > iparkama
rának 1892. évi deczember 14-én (szeidán) <1. u. ’/jő őrukor su- 
j-4 helyiségében tartott teljes ülésre. — Tárgysorozat : A jegyző
könyv hitelesiteseru kel tag kiküldetése. Elnöki jelenítetek. Titkári 
jelenles az iroda tevékenységéről. Intrrpelhítiók és indítványok. 
Bics-Bodrug varmegye alispánjának 30775 számú átirata, melvlyel 
véletih'iiyezes vegeit megküldi Bordán község folyamodását a mar- 
baliil'-iiieres szabad gyalorliisáiiak megszüntetéséért. (Az ip.iio-,/- 
laly javnjai.it J.) Szabadka város rendűi knpilímy i bivntnlalaiiak 
15560 sz.inni iilirula, a .szaln.dk <ii kerületi hetegsegélyző pénztár 
nlepszabiilyaind adandó véleményén. (Az ipái osztály jav nsliilávnl.) 
( unka község Ip II iskolai bizollsrgáliuk kelé-e az Utlaiii tallOliez- 
lakúi t a*  gelyezi-si-ei l (A/, elnökség j-svaslaliva*. ) A kain ti.i állahiió 
szakbizolis igmink v .| .szl.isa. I893 ra.

* Uj aruuy. Az aranyhoz sziliben hasonló öntvényt lehel 
kes/Hrii. leiből és itiililiioliból éi pedig 100 slllyié.-z rézből és 6 
siilyie/z Iiiimonból. Elóallit.sa oly módon történik, hogy n ie/ei 
(elolt aszl) <k és magas liőméisék melleit liozzáad|ák nz alOimonl. 
Hí u k*-l  lem folyussii léve luegfelelóleg elegyítve tan. eliez. az 
ulvusz'ólegely be még némi faszén hamut, m igne< iiiinot és mész- 
p Uo' aduik. Kme hozzáadott anyagok uz. elegynek mágus sűrűségi 
fokot kölcsönöznek. Az uj öntvény abban is osztja az arany saját
ság.i|. hogy u levegőn nem elidnlódlk. ai'nliysziliél nem veszti cl 
es ep ugy beligerezhetö. kovácsolható, kulupácsolhnló es forraszt
ható miiit uz nraliy. Fényezés altul u Valódi ur.iny külsejét veszi 
lel. inig szilárdsági foka ungyubb a természetes aranynál.

* Kuezura község engedélyi kapott a minisztériumtól 
a heteként egyszer megtartandó heti vásárra.

* Szabadalmat nyert Andrássy György szabadkai 
szíjgyártó az általa feltalált javított lláinkúpára, és pedig egész 
oszirnk magyar országra.

* Kishegyesen a legutóbbi napokban távirda állomás 
renduzeresitlutelt.

* Artézi kutak (uralása tárgyában a fóldmivelési mi
niszter körrendeletét bocsátott ki. a melyben értesíti úgy a közsé
geket, mint u magánosokat, hogy uz esetben ba a község vagy 
magános fuiratási szándékát bejelenti, a miniszter szakértőt küld 
ki, u talaj es helyi viszonyok megvizsgálására. Ajánljuk ez intéz 
kedést n közönség figyelmébe.

* Sörfőzde Palánkán. A psláiikni nagy sörgyár közel 
all a megvalósuláshoz, mert a minisztérium jóváhagyta az oltani 
dohányraktárnak a söifőzde részvénytársaságnak történt eladását.

* A „Zentai Köalönyböl“ vesszük e hirt, hogy a megyei 
gazdasági egyuvülut legutóbbi Ülésen elhatározta, hogy a Zombor- 
bsn felállítandó gabona-eluváluf üfánt mozgalmat indít meg. Az. 
eszme népsaerűsiiése és ismertetése czélj.ihól felkérte dr. Czentner 
Józsefet, ,i m. kir. államvasutak kereskedelmi osztályának titkárét, 
hogy jöjjön el Zomborba e tárgyban előadást tartani ?

* Szabadkán n így mérvben dühöng a rancsoló toroklob, 
miért is a városi főorvos, az összes elemi iskolák 1. és 2-ik osztá
lyait bezáratta.

* Az első nikkelpénzek. A körmöozi pénzverő inté
zetből f. deczember hó G an a nikkelből készült busz és lizfilléra- 
sek első példányúi Budapestre érkeztek. A napokban megérkezik 
a próba küldemény az. uzűst koronásokból is. Forgalomba Csak a 
negyed forintosok bevonásáról szóló törvény megalkotása után bo
csátók ; addigra annyi ezüstkoronnst és nikkelpénzt fognak verni, 
hogy akkor azonnal eleget fognak tehetni a közforgalom igényei
nek is.

* Gyantár Antal hitves gyilkost folyó hó 3-án délután 
s/.illitlalla be a topolyai kir. járásbíróság a szabadkai kir. ügyész
séghez. A testben és lélekben megtöri szerencsétlen ember maga 
is, de leginkább szánalmat keltett siránkozó húrom kisded gyer
meke, a kik kétségbeesett öreg anyjukkal a távolból kisülték ól 
od-t, a honnan nehéz leeud a szabadulás.

* Megfagyott ember. Oláh 8-indor pucáén fuvaros f. 
h. 5-én Szivacz.ra ment fiivalba s vissza jövet, alkalmasint fűzvén, 
leszállt a kocsiról, hogy mnjd gyalog megy, de a lovak futásnak 
indultak s akkor esett meg azon szereucsétlenség Oláh-on, hogy 
lovai illán való futtában elbukott s csuk f. h. 8-án találták meg 
agyon fagyva ostorral kezében, a szivaczi országút egy félreeső 
helyen : többek szerint a páliuká is hozzájárult a szerencsétlen- 
súghez.

* A cserelem boaauja. Bajer Jakab bajinoki 17 éves 
hetyke legény szerelmes volt az alig 16 éves Demeter Rózába, ki 
a falu tündérének hírében nllutt. Azt hitte az egész falu, hogy a 
szép pár egymásé lesz, csak a szép Róza szülei nem akartak tudni 
a házasságról, mert ők a gazdag Kern .Jíniosnak Ígértek a leányu
kat. Róza tudta, hogy minden elleniállás hasztalan a szüleivel szem
ben elfelejtette hál Bajért és Kernnel volt buldog. Bajer azonban, 
a mellőzött szerelmes I os/ui esküdött Kernnek. A korcsmában, mi
kor a göndöréből már jókora adagot öntött föl a garatra, többször 
mondta társainak : meglássátok fiuk, Kern lakodalmából halotti 
miau lesz. Jóslatát be is váltotta. Egyik társával lesbe állott e hó 
8-an este; Kern liz óra tájban jött menyasszonyától és alig érke
zett az ulczma. megtámadta a két útonálló éu meggyilkolta. A gyil
kosok ott hagyták a holttestet a hóban feküdni, ők maguk meg
menekültek ; most a csendőrük nyomozzak a gonosztevőket.

* A közelgő újév és rákövetkező farsang 
alkalmából szivén tudomására liozalik a ti. é. közön
ségnek, hogy Oblát Károly zombori könyvnyomdn- 
lulnjdoiioH. — névjegyek, újévi üdvösletek és 
báli meghívók elkészítésére vállalkozik és pedig a 
legegyszerűbbtől — a legfinomabb kiállításig a legjutányo- 
sabb árak mellett. Hogy azonban az itló rövidsége miatt 
a n. é. közönségnek becses megrendeléseinek pontosan 
megfelelhessen, tisztelettel kéri a szükséglendóket ideje 
korán megrendelni.

* A> Oraság Világ, a legnagyobb, legszebb, legelter
jedtebb s Benedek Elek últul kitünően szerkesztett szépirodalmi 
lap 49—50-ik száma miül önálló fűiül is tnegjJeul. A fűzet ér*  

dekcs tartalmából fölemliij' k u következőket: Nadís. (j<.orges 
Nazim ivgenyc Robin tini- (költ i Hegedűs Islvántul. A klán 
levele, Kttdn Eleknl Wulnnunn Moi | iczkippel) Ziiboi gyufc/.- 
impuk, Yárady Gál ul ól, Drnmúk u magyui történelemből, Sebész- 
ilui Károlylól. A n üc.-urnuk teli kiállítású, di. Nyári Sulidéitól. 
A világjuió angol, G idonyi («e/n humoros legénye (illuszlrtcziók- 
kul ) Nem úrnak való Alunyi Árpádtól. Elnézi k hIih fiam (költ.), 
P«p Zoliúnti-I. A hermili homokon, Tini M l-i\;.ntól Ki.dy Gyula 
(aiczképpei) Márkus Miksától. A hetiól c/.im aluli Székely Huszár 
táiczni igen éidekos képet adnak a bet e.-enn nyeiiól. a N’uk világa 
és a többi rovatok szintén érdekesen tájokoztutnuk a hazai és a 
külföldi fontosabb társadalmi vagy művészi eseményekről, a divat
ki pék legújabb liancziai minták útin készülnek; a képek pedig a haza 
és külföld jelesebb festőinek remekműveit mutatjuk be. A kiváló 
és gazdag tartalom mellett díszes kiállítása és olcsÓBagh teszi Ilii g 
ajánlóbba e lapot. E őíiz.elési ára egész évre 8 frt, félévre 4 Irt, 
nugyedevro 2 irt, egy hóra 79 kr. Egyes sziini áru 16 kr., kettőse 
30 kr. (Szerkesztőség es kiadóhivatal: Budapest, Erzsébel-köiút 12.)

SZÍNHÁZ.
Szombaton. I. hó 10-én Stojanovits „Kis Dlüllláfllé“ 

ez. operetté hmnit*d.*zor  kei üli. szilire. Szívesen megnéztük most 
Is e kedves < pelei el. melynek zeiieje almai jobban tetszik, minél 
többször halljuk. — S hogy a közönség sem unta meg it daiabot 
legjobban bizony Hja a sok li ps, inul a két főszerepl : S endu 
ős Mészáros kisasszonyok kaplak, hői előbbinek niad ml il.il :-m-hi
tettek.

V a sú r n a p I. ho 1 I u délutáni előad isban „A pelccskei 
nótárius'*  ez enekes l.uliozat keiílll szilire < L g na-y kozoiis' g 
elolt » p> kiméiben Este Szigeti J..z.-ehiek „A 1'OkoljÚS hll'Ó* 4 
ez. uj liepsziiiinthe kerüli színre. A d *rul>  silány, s a népszinh.iz- 
ban is elbukott. Ily silány dalul*  ro.-sz betanulással, hogy hutait 
nem tud elél ni, leimtszetes. A közönség hidegen logudla, s a 
szereplők is kedvellenül, s még hozzá nagy tájékozatlansággal 
játszottak.

Hétfőn, f. hó 12-én Mészáros Kornélia kisasszonynak, a 
társulat Ledvelt primudonájuiiak julalonij ilékául az előre hirdetett 
„Nubnntsvirúg“ helyett közbejött nkudaly miatt „A madarász44 
ez. operett ne^yedszeri bemutatással kei ült szili*  e. Ennek daczura 
a közönség csaknem teljesen meglöllölle a házat, s ezzel a prim.idu- 
na iránti szeleteiének szép jelel adta. A jutalmazandó a „zombori 
ifjúságtól**  gyönyörű szép éló virágokból készült, nagy koszorút 
kapott. Az előadás a jól bel a n ült uk sorából való lévén kifogástalanul 
folyt. Külónósun a jutalmazott kapott igen sok tapsot, mellette Szen
de k. a. Szabó a Ferenczi urak tűntek ki.

Kedd, deczember 13-ikún „Czlfru nyomorúság* 4, színmű 4 
felvonásban, irta Csiky Gergely. — Közepe vidéki előadás, mely
ben örülni kell a nézőnek, ha ilt-ott néhány gondosabban kidol
gozott jelenetet láthat. Nagy vonásokban való ábrázolás, a finomabb 
árnyalatok elejtése, játékban és szavaimban ingadozás és chablon,
— ezek a mai est jellemvonásai. Legnagyobb gondot Bihari (Bulnai 
Gusztáv), \nrhidi Rozsa (Bella) és Ferenczi (Poprádi) fordítottak 
szerepeikre; Bilimi azonban nagyon is elegáns és fiatal Bálnái 
volt, Ferenczi pedig nagyon is gyorsan beszélt. Általában a gyors 
beszéddel ő sokszor rontja játéka hatásul ; mert igaz ugyan, hogy 
a hadarás már maga is komikus dolog s kivált burleszk-alakok 
jellemzésénél sikerrel alkalmazható, de azt is tekintetbe k*il  venni, 
hogy e gyorsan daruié beszédmóddal nem lehet kellőleg poiutirozni, 
a szavaknak nem lehet a kellő nyomatéból megengedni, s igy azt 
sok esetben inkább kerülni kell. — Jól megállta helyét Laczkó 
Aranka is (Eszter) s ha első helyen nem róla emlékszünk meg. 
ennek csak az az oka mert ö nagyon is magasra csigáztn föl 
más szerepeivel várakozásunkat. — Gyarmati Csorna napidijas 
liálás szerepet egészben mulattatóan. de a szerep teljes kiaknázása 
nélkül játszotta. Lgyaiiuzt mondhatjuk Pestiről is (Mádi Simon).
— Közönség a megszokott — csekély.

* Jutalomjáték. F. hu 19-én lesz színtársulatunk úgyis 
legszebb nőtagja Várhidi Rózsika julaluinjáléka. mely alkalommal 
Doczi örökbecsű „Csók*  czimű verses vígjátéké kerül színre. Nagy- 
labecsüljük szintársálalunk naiváját, a mért hogy jutalom játékául 
egy klasszikus színművet választolt, a mely alkalmat nyújt tehet
segének csillogtatására. A közönség maga ii szíveseit látja azt, 
ha a azinészuö komoly sikerekért verseng s nem keresi üres bohóza
tokban az anyagi előnyüket. Meg vagyunk róla győződve, hogy a 
közönség Várhidi Rózsikét is zsuffult házzal fogja megjutalmazni, a 
mit ó valóban megérdemel.

NYI L T T É R.*  >
M.-nek helyben.

A felvétel nem sikerült, ellenben ha praktikusabban akarják 
megtanulni, a bíróságnál lesz módjukban.

Alkalmat fogok adui mindaddig! azok betanulására, mig 
azok jubbau nem sikerülnek.

Zombor, 1892 deczember 14-éu.
Egy érdekelt.

Michels Karoly 1892. deczember io-én kelt és b. lapjának 
legutóbbi számában megjelent reám vonatkozó nyilatkozatara 
következő a válaszom;

Nevezett lovag ur nagyon a maga plebejusi szájíze szerint 
adja elő viselt dolgait. Rektiíikalnom kell öt, nehogy hazugsága 
hívőkre találjon a nyilvánosság előtt.

Folyó évi május hó 29 én nevezett lovag ur és társai, mert 
megjegyzendő, hogy mint az alábbiakból is kitűnik nevezett lo
vagnak csakis társaságban és részeg állapotban van bátorsága, — 
egy kasinoi kerti ünnepély alkalmával a palánkai Casino elnö
két a casino helyiségében részeg parasztlegények módjára agyba- 
főbe verték.

Ez esetből kifolyólag alulírott és még 29 palánkai ur Írás
ban indítványt tettünk, hogy a kasino a korcsmái verekedést 
insccnirozó Michels Karoly és Jánost kebeléből lökje ki. A kasino 
megfelelő elégtételt kért a nevezett tettesektől, mire a felmerült 
pressió nyomása alatt nevezett két egyén a tagok sorából ki
lépett.

Eme tényeket a kezeim között lévő hiteles okiratok iga
zoljak, melyek barmikor bárkinek rendelkezésére állanak.

A casinoi tagok ezen indítványát én is ajánlottam aláírásra, 
Ez volt azon erkölcsi bíráskodásom, mely a nyilatkozó lovag 
urnák olyan nagyon fáj : a helyett azonban, hogy tettemért 
tisztességesen kérdőre vont volna 1892. május hó 30-án; for
ralta a gyűlöletet ismételt találkozásunk daczára 1892. dcczem- 
bér hó 8-áig, a midőn részegségében meggyülcmlett addig hiányos 
bátorsága, mert ekkor történt az, hogy én 12 ed magammal bé
kességben ülvén a >Dunai vendéglő helyiségében, a szomszéd 
holyiségből czigányzenekar kíséretében jött Michels Károly asz
talukhoz és tartotta a következő diszbeszédet: >a kit tisztelek, 
megtisztelek, — a kit nem, azt leköpöm.< Ezután krakogván

♦) E rovat alatt köslöttaUrt nsiu vállal (eloltoséget a izeik. 
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1 gyet, azt monda: >és látni akarjátok a köpést is ?< markirozta 
ezt, hogy a leköpés nekem szóljon. Mire én (elragadtam a 
aozzám legközelebb eső Üveget és nem »feléjc dobtam*,  
hanem hozzá vágtam Michel.s Károlyhoz. De csak kedvező vé
letlennek köszönhettem azt, hogy a nemtelen támadást a maga 
minősége szerint torolhattam meg, mert alig hogy az üveg Mi- 
chels Károly testét érte, czégtársa és fivére, a másik lovag, 
Michels Gyula hátulról torkon ragadott és a további kocsis vir
tust csakis közbelépett asztaltarsasagom akadályozta meg.

Ilyen ezen urak bátorsága és ilyenek támadásaik ; Michels 
Károly nyilatkozata sem különb !

A casino elnöke, a fenti merénylet áldozata, feljelentette 
az esetet illetékes helyen, minélfogva az újvidéki kir. járásbíró
ság 1215./B. 892. számú ítéletével Mihcls Károly és Jánost egy- 
egy havi fogházzal, 100—100 írt pénzbüntetéssel sújtotta és 
104 frt eljárási költség elviselésére Ítélte.

A lovagi szabályok szerint csak férfi all férfivel szem
ben és soha egy ember czégtársakkal és fivérekkel szemben ; 
mert hiszen ha egy rakás részeg iparoslegény leüt egy úri em
bert, ez csak nem hivatkozhatik a lovagiasság szabályaira és 
nem akarhat párbajt vívni a tettesekkel azon szabályok szerint

A párbaj másokért és különösen más támadásokért létezik, 
mint a minőket a Michels fivérek rendeznek immár naponta 
I'alánkán, amit a járásbíróság és szolgabiroság igtatói igazolnak.

Kompániában lehet kendert gyártani, de párbajt vívni nem. 
Előadásom valóságát 12 úri ember tanúsíthatja s igy azt, 

hogy a dolog nem úgy történt, mint én fennebb előadtam, bá
josan fogja Michels Karoly egy újabb nyilatkozatban állítani 
merni. Bár a történtek után nevezett lovag szemérmetlenségétől 
mindent elvárhatok csak correctséget nem.

Harlikovits Gyula tehát, a ki az őt sértő A........................
S . . . . ellen illő helyen tett feljelentést, minélfogva nevezett 
egyén a királyi Curia 6000 bt. 887 számú ítéletével 8 havi bör
tön elviselésére itéltett és az a Harlikovics Gyula, a ki gróf 
H .... J ... . úrral fenforgott becsületbeli ügyét 1886. évi 
szeptember hó !2-én keit nyilatkozat szerint a lovagiasság sza
bályai szerint elintézte, nyugodtan bízhatja saját reputatióját és 
Michels Károlyt notórius társaival együtt a higgadt közönség és 
az illetékes hatóságok ítéletére

Kelt Palánkén 1892 deczember hó 12 én.
Hurllkuvits Ciyula.

Hirdetések.
A közelgő ünnepekre ajánlom kitűnő imuőségú

palaczksereimet 
melyek a techiuiku legújabb vívmányu szerűit fejtvék, fimyro jóizú 
ségro és telyzamatra nézvo mindt-n lusonkészitményt feliVmulimk.

Vidéki megrendelések pontosan e*zközöltetliek.  tovább eláru- 
silóknak tetemes árengedményt adok. Ugyanul hordósirek i» jutá
nyos áron kaphatók.

Magam .1 a nagyérdemű közönség jóindulatéba aj.nlva ma
radtam Kiváló tisztelettel

Járos Gusztáv 
a kőbányai alsó iaag)ur té»z.«nya<»rfózfi- 
de koiuleti képviselője és tű aktárosa 
Zsomborban vásár tér volt esendfir lak

tanyában.

Gyarmat-, csemege- és haláruk!
19*"  5 kilós megrendelések portómentesen

küldetnek szét.
Ceylon' BJöneykaví '/, kilója —.75 kr.

t » nagyszemű » > _ .72 >
Cubakávé ff zöldes erőteljes » > — 68 »
Mocca gyöngy igen finom válogatott » » —.05 >
Java sarga nagyszemü igen finom » » — 62 >
Java, zöld, szép s jeles minőségű > > —.60 »
Santos igen finom tiszta jó ízlésű > > —55 >
Uráli -Caviar u minőségű nagy láda > » 1.50 »
Kieler Spiottrn féle lial.icskak körülb. 400 drb 1 75 »
Kieler--Buck’ingo-féle > > 40 drb 1 50 »
Brabanter !élc Szardella i.;en finom 5 kilós hordócska 8.50 » 
Hollandi bering nagyalakú » > » 1.75 »
Görgethal igen finom körülbelül 40 drb 1.75 »
Dorsch, Csorgőlial valamint Scholle-féle kitűnő

zamatu halak 5 kilés hordócskákban 1.75 >
kaphatók illetve megrendelhetők :nihilt un ■ .

Ernst Schultz utódjainál
OttriiM*n  (Holstein 1

Sargj-lóle egészségügyi halómig últal megvizsgált

Kalodont

kAlodont 

kaLodont

n

Óvakodjunk n 
hasonló csoinn- 
gulásu értékte

len

utánza 
toktól.
L'Ifjúbb védő- 
szer fertőzés 

ellen.

A legfelsőbb 
lötökből való

■ lismerések 
minden darab 
melleit találha

tók.

kalUdont

KALOlJONT
Sarg-féle

kalodVnt
Sarg-féle “rVV

KALODOlY T
Sarg-féle FT1

KALODON X

(a fogak 
szépsége) 
liélkülozhelel- 

lennek elismorl 
fogtisxtltó
HZC1*.

Illata üdítő a 
ula/.iiamd igen 

czélszerü.

Kűl- «*s  belföl
dön legszebb 

sikert ai atott.

Alkalmas cso
magolása ol

csósága és hasz
nálatnál tiszta
sága következ
tében az udvar, 
főnmnesség s 

az egyszerű pol
gári hiiziial ugy- 
uránl található.

Kapható min
den gyógyszer
tár és illatszer- 
árusnál stb.

Áru: 
35 kr.

A valódi angol

„Csoda balsam“ nak
egyedüli forrása Thterry Adolf tyófjsierési m 

„Orsnf)*l* 4«hoz (HohuUengol) cziiuzett gy egyszeriét i- 
ban, Progradán, HorvúthoraiA»baB kapható. Min
den egyes Uvegecske vétos vxiiuxosesl van ellátva, 
melyen az itt látható védjegy rajt kell lenni Az iive- 
geuskúk a szükséges ha z-'ál.ci utasításba van betekeive. 
mely utasitason szinten meg van védjegyem Az üvegek 
dugóján eztlal lemezbe nyomott védjegy van al
kalmazva. Az ezen ismertető jeleik 4 nem birö bal- 
samok hamisak, s mint szédelgéssel egybekötött után
zások, rosxliatásu zagyvalékok hátléibo szóiitandok illette 
visszautMitandók. - mert ezek *x  egézzsog-e ártalma
sak. A mely helyen fiók raktáiom nem létezne, ott 
keretű a n. e. kóxönpégel — szíveskedjék hozzám, - 
Tlilerry Adolf az „ÖrangjaP’-lioa czlmzett gyógy
szertár tulajdonosához Pregradáu, - Hohltsi- 
Savauyuvlz-forrás mellett — fordulni, a honnan 
a megtendaleeek utánvét vagy a pénznek előre történt 
beküldés mellett, ládácskákban jó beczouiagolva is 
bérmentesen küldetnek meg a k"vetkező arak mellett : 

12 kis vagy 6 nagyobb tlveg 1.80
GU „ . 30 . . • *’O8

Mosnia vagy llercxsgovinába szállítva 3 frt 30 kt. 
illőivé 7 frt.

A bauiisitásekal vei.mint utánsisokat torvényadla 
jogomnál fugva és védjegyem alapján üldözőin.

Ezen balsaui elsőrendű szakterfiak által megvizs
gálva egészségesnek találtatván annak terjede.e a ma

gas kormány által engedély.etetett 5781 U. 0108. számú rendeletével. - 
mely bel- valamint külföldön is érvenynyel bír.

Thierry Adolf gyógyszerész
az „őrsugyídMioi czimiult gyugy^ertár tulajdonosa Pregradz 

Ruhilsi-forrás mellett Horválhors»Agb.tn.

Hat aranyérem, diszkereszt és díszoklevelek.

saját gyártmánya
orvosi tekintélyek által ajánlva, felette kellemesen és jól ízlik, minőség 
tekintetében bármelyik franczia gyártmánynyal 

versenyezhet ára pedig sokkal olcsóbb.
Különlegesség:

sl * c o g n a c
mely mindenütt kapható.

Cognacunk tiszta borból idegen anyagok hozzávegyitése nélkül, 
franczia mód szerint készül s ezért járványos betegségeknél igy 

KOLERA ellen óvszerül sikerrel liasználtatik.

A gróf ESTERHÁZY GÉZA-féle 
cognacgyár igazgatósága:

1 íiKlapeMt. Y I. IíHImÖ vd<?«i-nt

I’áris, Lipcse, Bordeaure, Nizza, Berlin, Brilszszel.

Obiul Karolj’ könyvnyomdájából, Zomborban.

Mutatránj ./lmokat Ingytu hírmeutosru.

IM ttyry fi rorszóg 
legolcsóbb és legdlNZCNobb képes hetilapja

Képes családi lapok
1893. év Január hó 1-én

TIZENÖTÖDIK ÉVFOLYAMÁBA LÉP
11 magyar művelt, do különösen a magyar női 
művolt olvasó közönségnek legkedvesebb apja

A „Képes Családi Lapok'4 a magyar szépiro
dalmi lapok között legjobban el vau terjedve.

A „Képes Uhu ló dl Lapok44 most lépett a 15 ik 
évfolyamába, mi eléggé bizonyítja mennyire megnyerte 
e lap a magyar művelt közön .ég tetszését.

A „Képes CsilládI Lapok" szellemi részét, a 
magyar irodalom legelső Írói nyújtják. A szerkesztőség 
dr. Murányi .(rutin, dr. Tolnay Lajos és dr. Vá
rad y Antal kezében van, a kik sem fáradságot, sem 
költséget nem kiméinek, hogy a lap szelleme a művelt 
olvasók legmagasabb igényeit is kielégítse.

A „Képes Családi Lapok44 munkatársai sorában 
vannak a többi között : Jókai, Mikszáth, Dalműd), Te
mérdek, Lanka, Tölgyessy. dr. Murányi Einő, Csorba 
A , Pósa, Rudnyánszky, Beniczkyné Bajza Lenke, Biitt- 
ner Lina, Nagyvárady Mira, Kövér Ilma, V Gaal Ka
rolina, Harmath Lujza, Hevesiné Síkor Margit, stb. stb. 
hírneves Írniuk és Írónőink

A „Képes Családi Lapok* 4 minden számában 
legkivállóbb művészek rajzai és képei után kitűnő illusz- 
trácziokat ad.

A „Képes Családi Lapok 4 minden számához 
legjobb Íróinktól egy regény teljes nyomtatott ivét kap
jak az olvasók díjtalanul s igy egy év alatt 5—6 re
gény birtokába jutnak melyekhez mindig diszes boríték 
is járul,

A „Képes Családi Lapok44 minden számában 
ügyesen össze állítva sakrejlvények, apróságok és iro
dalmi ismertetéseket talál az olvasó ; — s a lap előfi
zetőinek postájában a legszelleindusabb társalgás folyik 
az előfizetők között, végül:

A „Képes Családi Lapok44 minden kéthétben 
külön divat mellékletet ad, a mely a női közönségnek 
minden más divatlapot teljesen nélkülözhetővé tesz.

A „Képes Családi Lapok44 előfizetése egy évre 
6 frt, félévre 3 írt,, negyedévre 1.50., aki az egész évi 
előfizetési dijához 80 krt küld, 4 regényt, a ki félévi 
előfizetéséhez. 40 krt. küld, 2 régényt s a ki negyedévi 
előfizetéséhez 20 krt. küld, l regényt kap bérmentve 
jutalmul.

rá Előfizetéseket az év bármely napjától elfogad és
öf levelező lapon óhajtásra mutatvány számokat bárkinek 

díjtalanul küld :
A „Képes Családi Lapok" kiadóhivatala

ÁJ Budaposten, N'ugykorona-utosa 20. az.

B or j úgy omr okát 
vesz a legmagasabb készpénzárakon 

Saniel Lipóí,
TEPLITZ (Csehország.)
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